

در ارتباط با پرونده فساد فرزندان؛

### معاون اول قوه قضائیه استعفا کرد

محمد مصدق، معاون اول قوه قضائیه که چندی پیش فرزندانش به دلیل فساد مالی بازداشت شده بودند، استعفا کرد. به گزارش میزان، رئیس قوه قضائیه ضمن پذیرش درخواست استعفا، گفت: اگر چه حضور شما در این منصب، در رسیدگی به پرونده مورد اشاره مدخلیت و تأثیری نداشته و نخواهد داشت، اما با توجه به درخواست حضرت تعالی و نکاتی که مطرح کردید استعفاي شما مورد پذیرش قرار می گیرد. در گزارش قوه قضائیه آمده است: مصدق به منظور جلوگیری از ایجاد هر گونه شائبه اعمال نفوذ یا تأثیر گذاری در پرونده مطرح و همچنین جلوگیری از سوءاستفاده معاندان و بدخواهان، استعفاي خود از سمت معاون اولی قوه قضائیه را تقدیم رئیس عدلیه کرد.



### بایدن «وضعیت اضطراری ملی» در قبال ایران را تمدید کرد

رئیس جمهوری آمریکا طی نامه‌ای به روسای سنای مجلس نمایندگان آمریکا وضعیت اضطرار ملی در قبال ایران را تمدید کرد. به گزارش ایلنا، «جو بایدن» طی بیانیهای تأکید کرد که وضعیت اضطراری ملی در قبال ایران که در ۱۵ مارس ۱۹۹۵ اعلام شد، بعد از ۱۵ مارس ۲۰۲۴ نیز به قوت خود باقی خواهد ماند. در این بیانیه آمده است که اقدام‌ها و سیاست‌های ایران، همچنان تهدیدی جدی و چشمگیر برای امنیت ملی، سیاست خارجی و اقتصاد آمریکا محسوب می‌شود.



### آیت‌الله فاضل لنکرانی:

### رئیس جمهور بفرمایند درباره «فساد چای دیش» چه کرده‌اند؟

عضو جامعه مدرسین حوزه علمیه قم، گفت: مردم از ما توقع ندارند که توجیه‌گر کارهای غلط مسئولین بشویم. مثلاً در چای دیش اختلاس شده، روحانیت باید از مسئولین مطالبه و شنگیری کند. مردم می‌خواهند بدانند اینها که بودند؟ اینکه آقای رئیس جمهور بگوید ما یک سال پیش متوجه شدیم کفایت نمی‌کند بفرمایند بعد از آن چه کار کردند؟ آیت‌الله محمدجواد فاضل لنکرانی در دیدار جمعی از مبلغین اعزامی به مساجد و مراکز دینی مازندران در ماه رمضان، همچنین خطاب به روحانی ماجرای در مانگانه تصریح کرد: مرتکب فعل حرام شدی.



### مشارکت زیر ۵۰ درصد

### در ۲۵ استان کشور

میزان مشارکت ۲۵ استان کشور زیر ۵۰ درصد اعلام شد. به گزارش خبرآنلاین؛ بنیاد انتخابات کشور میزان مشارکت استان‌ها را منتشر کرد که طبق آن کهگیلویه و بویراحمد با ۴۵.۲۴ درصد بالاترین مشارکت را از آن خود کرده است. تهران نیز با ۲۶.۱۷ درصد پایین‌ترین مشارکت در انتخابات ۱۴۰۲ را رقم زد. مشارکت استان‌های یزد، قم، اردبیل، کرمان، زنجان، سمنان، لرستان، هرمزگان و... نیز زیر ۲۵ درصد بود.



### رونمایی از چهار ناو جدید سپاه در آزمایش مشترک با چین و روسیه

ناوهای جدید الحاق شده به نیروی دریایی سپاه برای اولین بار در آزمایش مشترک ایران، روسیه و چین رونمایی شده و به اجرای عملیات پرداختند. به گزارش ایسنا، از ویژگی‌های ناوهای نیروی دریایی سپاه در این آزمایش قابلیت حضور در ماموریت‌های طولانی در اقیانوس‌ها، دریایمانی طولانی و حمل و استفاده از جدیدترین سلاح‌های پیشرفته تولید داخل است.



### رکوردزنی قالیباف در ریزش رأی طی چهار سال

خبرآنلاین، نوشت: بررسی‌ها نشان می‌دهد که نمایندگان اصولگرای مجلس یازدهم بیشترین ریزش رأی را نسبت به نمایندگان اصلاح‌طلبی، چون مسعود پزشکیان داشته‌اند. به طوری که بیشترین ریزش آرا متعلق به محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس یازدهم و عضو شورای ائتلاف است که در انتخابات مجلس یازدهم ۱۰۲۶۵.۲۸۷ رأی کسب کرده و به عنوان نفر اول از حوزه انتخابیه تهران وارد بهارستان شده، اما در انتخابات اسفندماه سال ۱۴۰۲ بار بیش عجیب‌رأی تنها توانست ۴۴۷.۹۰۵ رأی اخذ کند.



### تجمع و درگیری حامیان امر به معروف

### در مقابل نهاد ریاست جمهوری

عده‌ای در تهران برای امر به معروف و نهی از منکر مقابل نهاد ریاست جمهوری تجمع کردند که برای لحظاتی این تجمع به درگیری کشیده شد. به گزارش تیناک، با وجود آنکه سه‌وقه اقدامات خاصی برای حمایت از حامیان امر به معروف و نهی از منکر انجام داده‌اند، باز هم وقتی پلیس قصد پراکنده کردن این گروه را داشت، درگیری شکل گرفت که در نهایت به زد و خورد انجامید.

## شورای نگهبان چه توضیحی در خصوص شائبه اثرگذاری برخی افراد و جریانات در رصلاحیت‌ها دارد؟

# گمشده‌ای به نام استدلال و استقلال در یک نهاد



ظهورت حسینی

شورای نگهبان بازیگر اصلی انتخابات در دهه‌های اخیر بوده است. با این حال این نهاد از یک دهه گذشته و هم‌زمان با انتخابات ریاست جمهوری سال ۱۳۹۲ که به رد صلاحیت توکلان هاشمی رفسنجانی و محمود احمدی نژاد در دو نوبت سابق دست زد، به رویه حذفی متفاوتی در برابر مقام‌های اجرایی روی آورده است.

در کنار این نگاه مضیق، تأثیرپذیری این شورا از گروه‌های بیرونی و شائبه مسائل مالی در تأیید صلاحیت برخی افراد بر عملکرد این شورا سایه افکنده است. همه این موارد در انتخابات ۱۱ اسفند نیز تکرار شد و البته نقش شورای نگهبان در کاهش مشارکت مردم نیز موضوعی نبود که بتوان به سادگی از کنار آن گذشت.

### روحانی و نامه چهارم

رئیس جمهوری پیشین برای چهارمین بار پس از رد صلاحیتش برای ورود به مجلس خبرگان به شورای نگهبان نامه نوشت و خواستار دلایل رد صلاحیتش توسط این نهاد شد. روحانی در سه نامه اول خود خواستار ارائه دلایل رد صلاحیتش از سوی شورای نگهبان شده بود و بعد از پاسخ این شورا برای بار چهارم دست به

قلم شد. او در نامه جدید خود خواستار ارائه اسناد و دلایل رد صلاحیت و خودداری از کلی‌گویی شده است. چندی پیش محمد عطر یانفر، عضو شورای مرکزی حزب کارگزاران سازندگی ایران در صداوسیما گفت که شورای نگهبان دلایل رد صلاحیت حسن روحانی را به‌وی‌اعلام کرده است: «دلایل رد صلاحیت روحانی حتی از دلایل رد صلاحیت لاریجانی هم ناموجه‌تر است. به صورت غیرمستقیم مطلع شده‌ام که آقای روحانی به‌زودی توضیحات شورای نگهبان درباره‌ی رد صلاحیتش را منتشر و جامعه را از رویکرد این شورا آگاه خواهد کرد.»

روحانی از جمله شخصیت‌هایی بود که در دیدارها و گفتارهای مختلف تمام تلاش خود

## نبود استدلال مشخص برای رد صلاحیت کاندیداهای مطرح و عادی و شائبه اثرپذیری شورای نگهبان از افراد و نهادهای دیگر، تیغ انتقادات را به سوی عملکرد این نهاد گرفته است و به نظر می‌رسد استدلال و استقلال را باید گمشده اصلی عملکرد این نهاد دانست

را برای بالا بردن سطح مشارکت مردم انجام داد و این در حالی است که مخالفانش به‌صراحت علیه ثبت نام او در انتخابات خبرگان رهبری موضع‌گیری کرده بودند. به هر حال با ثبت نام روحانی در جبهه اصولگرایی غوغایی برپا شد. از حمید رسایی و حسن رحیم‌پور از غدی گرفته تا نماینده‌های ندران در مجلس خبرگان، همه به این اقدام او هجوم آوردند. هر چند که نشریه «صبح صادق» متعلق به سپاه در یادداشتی با عنوان «تکاپوهای سیاسی» به ثبت نام روحانی و بیانیه او واکنش نشان داد و نوشت که حضور حسن روحانی در انتخابات خبرگان در کنار ابراهیم رئیسی موجب رونق در انتخابات می‌شود. البته صبح‌روز چهارم بهمن ماه امسال شورای نگهبان هم‌سوی با مخالفانش نظر خود را در خصوص کاندیداتوری حسن روحانی در انتخابات مجلس خبرگان اعلام و صلاحیت او که چندین سال عضو این نهاد انتخابی بود را رد کرد.

پیش از اعلام نظر شورای نگهبان محمد مهاجری، فعال رسانه‌ای اصولگرا با انتشار مطلبی با هشتگ‌های ابراهیم رئیسی، حسن روحانی، خبرگان و رئیسی گیت در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: «اطلاع دقیق می‌گویم؛ همان عصر ۴شنبه که کودک دوساله گوشواره قلبی در کرمان با کینه داعش تکه‌پاره شد، آقای ابراهیم رئیسی در پاسنور مشغول دستور پرونده‌سازی

به‌عواملش برای رصلاحیت حسن روحانی در انتخابات خبرگان بود. اسم این کار کثیف، هرچه باشد واقعیتش رئیسی گیت است.»

بر اساس خبرهای رسیده به «توسعه ایرانی»؛ عمده دلایل رد صلاحیت روحانی مربوط به موضوع او در جلسات هیات دولت است و باید منتظر ماند تا روحانی همانطور که وعده داده‌نامه شورای نگهبان را منتشر کند و مشخص شود که گزارش هاوز مینه‌سازی‌های بیرونی تا چه میزان بر نظر این شورا تأثیر گذاشته است.

مسئله‌ای که در رد صلاحیت هاشمی رفسنجانی هم به صورت جدی مطرح شد و به رغم تکذیب‌های مکرر در نهایت مشخص شد که وزیر اطلاعات دوران احمدی‌نژاد از این شورا درخواست کرده که هاشمی رصلاحیت شود.

حسن روحانی سومین رئیس‌جمهور ایران بعد از هاشمی رفسنجانی و محمود احمدی‌نژاد است که از سوی شورای نگهبان رصلاحیت می‌شود و بار د صلاحیت علی لاریجانی، یکی دیگر از روسای قوا در کشور؛ نشان داد که این نهاد دایره محدود خود را به سوی مقامات عالی هم‌نشانه گرفته است.

### ایستادیم تا برخی رصلاحیت شوند

شورای نگهبان همیشه مدعی تأثیر نرفتن از جریان‌ها و گروه‌های سیاسی است؛ اما با اظهارات رائفی‌پور که در این انتخابات با حمایت تشکیلاتی موفق شد چهارده‌ای تندرو را وارد مجلس کند، این ادعا رنگ می‌بازد.

این چهره تندرو در نشست مطبوعاتی به صراحت گفت: «یک جریان عدالت‌طلب برای مبارزه با فساد و تبعیض و انتخاب اصلح با به میدان گذاشت، اما یکی از بزرگان باینده تماس گرفت که چرا شما کاری می‌کنید تا فاعلان شخص در شورای نگهبان رصلاحیت شود. بنده هم توضیحاتی درباره این کار دادم. آن فرد در نهایت توسط شورای نگهبان رصلاحیت شد یعنی دفع افسد به فاسد اتفاق افتاد. ایستادیم تا برخی افراد که در انتخابات دخالت کرده بودند، رصلاحیت شوند. عدالت‌خواهی را با گفتمان شفافیت مطرح کردیم و دنبال می‌کنیم.»

احمد زیدآبادی، روزنامه‌نگار و تحلیل‌گر سیاسی بعد از این ادعا نوشت: «علی‌اکبر رائفی‌پور از نقش خود و همراهانش در رد صلاحیت برخی داوطلبان ورود به مجلس پرده برداشت و در عین حال از تأثیر گروه خود بر نتیجه انتخابات کرمان و مازندران گفته است. منظور ش

شورای نگهبان از یک دهه گذشته، به رویه متفاوت در برابر حذف مقام‌های اجرایی روی آورده است. در کنار این نگاه مضیق، تأثیرپذیری این شورا از گروه‌های بیرونی و شائبه مسائل مالی در تأیید صلاحیت برخی افراد بر عملکرد این شورا سایه افکنده است. همه این موارد در انتخابات ۱۱ اسفند نیز تکرار شد

از تأثیرگذاری بر انتخابات کرمان و مازندران ظاهر آکمک به شکست محمدرضا باهنر و ملی لاریجانی برای ورود به مجلس و خبرگان است که به خودشان مربوط است، اما جلوگیری از تأیید صلاحیت برخی از داوطلبان ورود به مجلس با چه مکانیسمی صورت گرفته است؟»

این تحلیل‌گر مسائل سیاسی در ادامه تأکید کرد: «اگر ادعای رائفی‌پور به اندازه عدسی هم صحت داشته باشد، میزان استقلال رأی اعضای شورای نگهبان را عیان می‌کنند. اوای که کار این کشور و امثال من به کجا کشیده است! اگر بخواهیم بدانیم در این کشور چه خبر است و چه کسانی مقدرات آن را در دست دارند، مجبوریم صحبت‌های رائفی‌پور و افرادی هم‌سطح او را پیگیری و تحلیل کنیم. یعنی روی کره زمین به این بزرگی، بدبختی به این عظمت هم برای کسی پیدا می‌شود؟ من دارم از خجالت این وضعیت آب می‌شوم.»

### شورای نگهبان و مسئولیتی که نمی‌تواند از آن شانه خالی کند

مشارکت در سه انتخابات اخیر در کشور روبه کاهش بوده و در این دوره آرای باطله و مردمی که از صندوق رأی فاصله گرفته‌اند، زنگ خطر را برای حکمرانی به صدا درآورده است. شورای نگهبان پیش از این خود را از هر گونه پاسخگویی مبرا می‌دانست، اما عملکرد این نهاد نظارتی صدای بسیاری از چهره‌های هم‌سوی را هم درآورده و نمی‌توان از قصور این شورا در چنین کاهش مشارکتی به سادگی چشم‌پوشید.

ایستاد لاریجانی مشخص برای رد صلاحیت کاندیداهای مطرح و عادی و شائبه اثرپذیری شورای نگهبان از افراد و نهادهای دیگر، تیغ انتقادات را به سوی عملکرد این نهاد گرفته است. چندی پیش علی جنتی، وزیر سابق ارشاد هم گفته بود که: «هرچی افراد فسادشان بارز است اما یکبار تأیید صلاحیت می‌گیرند!» به نظر می‌رسد استدلال و استقلال را باید گمشده اصلی عملکرد این نهاد دانست.

می‌برد، که اگر قابل اثبات نباشد، تشویش افکار عمومی و ضربه به اعتماد مردم و سوءاستفاده دشمنان قسم خورده‌ی ملت ایران می‌شود.

روابط عمومی معاونت پارلمانی به‌علی‌زاده توصیه کرده است از طرح چنین اظهاراتی که بیشتر شائبه سیاسی دارد و به شائبه ناراحتی از عدم موفقیت در انتخابات و رای مردم دامن می‌زند و با سابقه انقلابی و بودم همخوانی ندارد، پرهیز کند.

### فراقکنی در بی‌عدم کسب اعتماد مردم

روابط عمومی معاونت پارلمانی ریاست جمهوری همچنین در واکنش به اظهارات اخیر سید کاظم دلخوش نماینده صومعه‌سر اعلام کرد: انتخابات دوازدهمین دوره مجلس شورای اسلامی که از مونی برای وفاداری مردم با آرمان‌های والای انقلاب اسلامی بود و طبیعی است که در این فرایند بازنده‌ای وجود ندارد و اگر کسی اعتماد مردم را کسب نکرده است نباید دنبال فراقکنی و ایجاد شائبه باشد.

در ادامه پاسخ این معاونت می‌خوانیم: اخیراً آقای کاظم دلخوش اباتری نماینده محترم مردم صومعه سرا که علیرغم تعیین حوزه انتخابیه در آزمون خدمت باقیال مردم‌مواجه نشد با طرح ادعاهایی نامناسب راجع به برخی تخلفات احتمالی انتخاباتی اظهار داشته‌اند که ما برای وزیر کشور کت در آوردیم وزیر شوا و لا بد بر اساس این ادعای قابل بحث توقع داشته‌اند که وزیر کشور هم با اقدامات فراقانونی و بدون توجه به رای مردم برای رأی‌آوری جناب ایشان تقلائی ناموجه می‌کرد! اگر ایشان ادعایی با اعتراضی به مواردی از تخلف دارند، نمی‌توانند از طریق شورای نگهبان اقدام و مستندات خود را تقدیم کنند که قطعا رسیدگی خواهد شد.



به صندوق انداخته شد حق مردم را ضایع کرد و امیدوارم وزارت کشور و شورای نگهبان به موضوع ورود کنند.

سید کاظم دلخوش اباتری، افزود: ما برای وزیر کشور کت در آوردیم وزیر شوا و ایشان کت در آورد که من نماینده نشوم، از ایشان و اسناد را نیز تشکر می‌کنم.

### اظهاراتی که بیشتر شائبه سیاسی دارد

اما این اظهارات و واکنش دولت را به دنبال داشت. روابط عمومی معاونت پارلمانی ریاست جمهوری در پاسخ به سخنان نماینده مرآغه در اطلاعیه‌ای خاطر نشان کرد: آقای علیزاده اگر هم نسبت به روند انتخابات و اخترازی در حوزه انتخابیه‌اش قائل به تخلف و اشکالاتی است باید به نهادهای قانونی و نظارتی مراجعه کرده و دلایل و مستندات خود را ارائه دهد.

در ادامه آمده است: ادعای ایشان سلامت انتخابات را که مورد ادعای عموم ناظران و رسانه‌های حقیقت جو با امکان راستی آزمایی بوده است و یکی از مولفه‌های چهارگانه رهبر معظم انقلاب برای انتخابات است را دانسته یا ندانسته زیر سوال

## میان معاونت پارلمانی رئیسی و نمایندگان بالا گرفت؛ پاسخ‌های تند به شائبه‌های تخلف در انتخابات

می‌کند: که مدلی سکنه و یلاهایی که خالی است و ساکنان آن در تهران هستند، گرفته برای آنها رأی در صندوق‌ها ریخته‌اند.

### جمعه‌بازار خرید و فروش گسترده رأی در انتخابات

همچنین نماینده مرآغه در مجلس خطاب به شورای نگهبان گفت: اعضای محترم شورای نگهبان، مسئولیت نظارت بر صحت انتخابات با شماست، سفره‌های رنگین و پول‌های کثیف در برخی از حوزه‌ها سر نوشت انتخابات رقم زدند. میلیاردها تومان پول کثیف، کارت هدیه به‌همراه داشتنی‌های روز انتخابات گواه تشکیل جمعه‌بازار خرید و فروش گسترده رأی است.

علی علیزاده در تذکری شفاهی در نشست علنی مجلس شورای اسلامی، افزود: از شورای نگهبان می‌خواهم که مصلحت‌سنجی نکند، به وظیفه قانونی، انقلابی و شرعی خود عمل کند. شما در محضر خداوند، شهدا و امام شهدا مسئول هستید

### آرایی که بدون کارت ملی به صندوق انداخته شد

نماینده صومعه‌سر نیز اخیراً در نطق میان دستور خود در جلسه علنی مجلس، با انتقاد از برخی تخلفات انتخاباتی اظهار کرد: با این روش برگزاری انتخابات هیچ کدام موافق نیستید، خرید و فروش کلان‌رأی و آرایی که بدون کارت ملی و شناسنامه

صندلی برای ظرفیت نوروزی فعال است و از آنجاییکه ایام نوروز مقارن با ماه مبارک رمضان شده برای سحری و افطار بسته غذایی لحاظ شده است، البته از مسافران که عذر شرعی داشته باشند پذیرایی هم می‌شود. سخنگوی شرکت هواپیمایی ایران ایر درباره ظرفیت این شرکت برای پروازهای عتبات در شب‌های قدر اظهار داشت: در لیالی قدر پروازهای عتبات به عراق با هواپیماهای پهن پیکر افزایش پیدا می‌کند. قربانعلی در پاسخ به سوال ایلنا درباره نرخ بلیت و فروش چارتری در ایام نوروز گفت: به

هیچ وجه ایران ایر بلیت هواپیما را بالاتر از نرخ مصوب به فروش ندارد و در ایام نوروز هم افزایش قیمت نداریم و پرواز چارتری هم در ایام نوروز از ایران ایر به فروش نمی‌رود. وی همچنین در پاسخ به سوال دیگر ایلنا درباره میزان فروش بلیت نوروز ادامه داد: بلیت‌های هفته اول نوروز فروش رفته اما پروازهای فوق العاده هم برقرار می‌شود. سخنگوی ایران ایر افزود: در حال حاضر ۱۶ فروند هواپیما در شرکت ایران ایر فعال شد و در یک سال ۴-۵ فروند هواپیما به ناوگان این شرکت اضافه شده است.

### سخنگوی ایران ایر:

## فرودگاه‌های اروپا به هواپیماهای ایرانی سوخت نمی‌دهند

بیان اینکه بر نامه ریزی برای سفرهای نوروزی انجام شده است، اظهار داشت: در سال جدید توسعه ناوگان در دستور کار ایران ایر است و اخبار خوبی به زودی از توسعه ناوگان منتشر می‌شود. وی با اشاره به ظرفیت شرکت کت ایران ایر درباره ظرفیت این ناوگان برای ایام نوروز گفت: ۶۰ هزار

سخنگوی ایران ایر گفت: به دلیل مسائل تحریمی امکان سوخت‌گیری در فرودگاه‌های اروپایی را نداریم. اما هواپیمای پهن پیکری که در این مسیر فعال است قابلیت حمل سوخت در مسیر رفت و برگشت دارد. به گزارش ایلنا، حسام قربانعلی در نشست خبری دیروز با